



ROMANIA

**Parlamentul României**  
**Camera Deputaților**  
**Comisia pentru muncă și protecție socială**

București, 27.02.2023  
Nr. 4c-9/24

**Către**  
**Asociația Catharsis**  
**Doamnei Președinte Azota Popescu**

Vă aducem la cunoștință că memoriul dumneavoastră adresat domnului Marcel Ciolacu, Președintele Camerei Deputaților a fost transmis Comisiei pentru muncă și protecție socială a Camerei Deputaților, fiind înregistrat cu nr. 24/11.01.2023.

În urma analizării solicitărilor dumneavoastră, vă comunicăm următoarele:

*Legea nr. 273/2004 privind procedura adopției* a făcut recent obiectul unui proiect de lege în scopul revizuirii cadrului normativ în materia adopției, prin introducerea unor prevederi care să asigure celeritatea în dobândirea și menținerea statutului de copil adoptabil, flexibilizarea procedurii de evaluare a adoptatorilor și a etapei de monitorizare post-adopție, precum și debirocratizarea unor proceduri.

De asemenea, modificările și completările aduse Legii nr.273/2004 prin proiectul respectiv, care a devenit Legea nr.268/2020, au vizat reglementarea de noi stimulente financiare care să susțină decizia unei familii de a adopta, cu scopul identificării cât mai rapide a unei familii adoptive pentru copiii aflați în sistemul de protecție. Stimulentele financiare cresc progresiv și vizează susținerea familiilor care adoptă copii de vârstă mai mare, cu handicap ori care fac parte dintr-un grup de frați.

Cu privire la adopția internațională, ca excepție de la necesitatea împlinirii termenului de un an de la data deschiderii procedurii adopției, (termen ulterior căruia copilul adoptabil devine eligibil pentru adopția internațională), se reglementează distinct situația copiilor care au împlinit vârsta de 14 ani pentru care există solicitări de adopție din partea unor persoane/familii atestate din străinătate, persoane/familii care fac parte din familia extinsă sau care au menținut și dezvoltat relații personale cu aceștia.

Având în vedere modificările substanțiale aduse legii, este nevoie de o perioadă de timp pentru implementarea lor, dar și pentru a se analiza efectele aplicării modificărilor respective, aspecte necesare în procedura de reevaluare a legii.

Cu considerație,



PREȘEDINTE,  
**Adrian Solomon**